

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Жагло Дарьи Андреевны на тему: «Диагностика, клинико-рентгенологическая характеристика и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом», представленной к защите в диссертационный совет 35.2.034.02 на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1 – Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Актуальность выбранной темы исследований. В настоящее время в ветеринарии спортивного и любительского коневодства отсутствуют достаточно объективные научно-обоснованные сведения об этиологии офтальмопатий, а также о клинической их картине, как проявление паранеопластического синдрома. Дефицит этих сведений затрудняет своевременную раннюю диагностику офтальмологических заболеваний, что в свою очередь приводит к более позднему лечению и как следствие к полной или частичной потере зрительной функции. Кроме этого, в доступной литературе нет данных о влиянии онкологического процесса на орган зрения лошадей. В связи с этим считаем, что диссертационная работа Жагло Дарьи Андреевны посвященная научно-практическому обоснованию клинико-рентгенографической характеристики офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом, а также поиску путей их фармакокоррекции является весьма актуальной, отвечающей своевременным требованиям ветеринарной практики в области спортивного и любительского коневодства.

Цель и задачи исследований. Целью исследований соискателя Жагло Дарьи Андреевны явилось на основании комплексного научно-обоснованного подхода представить диагностику, клинико-рентгенологическую характеристику и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом. Для её достижения соискатель сформулировала 6 научно-практических задач, которые решила в полном объеме.

Научная новизна исследований заключается в научном обосновании способов диагностики и путей коррекции офтальмопатий у лошадей, так соискателем впервые представлены дифференциально-диагностические клинические критерии офтальмопатий ассоциированных с новообразованиями, а также обоснованы дифференцированные схемы медикаментозного лечения офтальмопатий.

Теоретическая значимость работы заключается в оценке форм течения офтальмопатий, базируется на подробном анализе выявленных дифференциально – диагностических признаков клинического течения.

Практическая значимость работы заключается в разработке схем лечебных мероприятий, местного и внутреннего лечения офтальмопатий, проводимых под клинико-офтальмологическим контролем.

Методология и методы исследования. Соискатель использовала комплексный методологический подход, включающий методики офтальмологических, рентгенографических, клинических, гематологических исследований, которые позволили в полном объеме решить все ранее сформулированные целевые научно-практические задачи работы и достичь ее основополагающей цели.

Степень обоснованности научных положений, выводов и практических рекомендаций. Большой объем клинико-инструментальных исследований проведенных соискателем с применением современного сертифицированного оборудования позволил клинически обосновать факторы возникновения и развития офтальмопатий, систематизировать формы течения офтальмологического паранеопластического синдрома, доказать значение клинико-рентгенологических и гематологических исследований в диагностике и дифференциальном медикаментозном лечении офтальмопатий у лошадей. При этом полученные результаты исследований соискатель доложила на 6 научно-практических конференциях международного и национального уровня, свидетельствующие о широкой научной и практической их апробации и освещенности. Кроме этого, они опубликованы в 6 научных статьях, 3 в рецензируемых изданиях ВАК РФ. Сформулированные автором работы 6 выводов конкретны и отражают результат решения ранее сформулированных целевых научно-практических задач диссертационных исследований. Практические рекомендации научно-обоснованны, весьма актуальны и востребованы, заслуживают внедрения в ветеринарную практику спортивного и любительского коневодства.

Личный вклад соискателя прослеживается на всех этапах выполнения диссертационных исследований по выбранной актуальной тематике от анализа современных информационных источников и постановки цели и задач исследований до получения результатов исследований, их соответствующей интерпретации, опубликования, внедрения и апробации.

Заключение. На основании вышеизложенного считаем, что диссертационная работа Жагло Дарьи Андреевны на тему: «Диагностика, клинико-рентгенологическая характеристика и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом» является завершённой научно-квалификационной работой, в полном объеме соответствующей паспорту научной специальности 4.2.1 Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология и отвечающей требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук.

Коломийцев Сергей Михайлович

кандидат ветеринарных наук (06.02.04 – ветеринарная хирургия, 1995г.) доцент, заведующий кафедрой хирургии и терапии Курского ГАУ, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный аграрный университет имени И.И. Иванова» 305021, г. Курск, ул. К. Маркса, д. 70, тел.: 8-904-525-41-59, e-mail: khirurgiiianatomii@mail.ru

Толкачев Владимир Александрович

кандидат ветеринарных наук (06.02.04 – ветеринарная хирургия, 2015г.) доцент кафедры хирургии и терапии Курского ГАУ, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный аграрный университет имени И.И. Иванова» 305021, г. Курск, ул. К. Маркса, д. 70, тел.: 8-950-871-11-96, e-mail: tolka4ev.vladimir@yandex.ru



Подпись Т.Т. Коломийцев С.М.,
Удостоверяю
специалист ОК *Ирина Александровна*
" 01 " ноября 20 24г.